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ALLIEVO MATRICOLA

E data una MOLLA A BALESTRA appoggiata agli estremi attraverso cerniere cilindriche (vedi Figura) e caricata al
centro da una forza, che puo considerarsi uniformemente distribuita su tutta la larghezza. Si richiede di proporre uno
schema di elaborazione di un modello FEM in grado di valutare LA RIGIDEZZA della molla, nei due casi seguenti:

e Coefficiente di attrito tra le “foglie” trascurabile

e Coefficiente di attrito tra le “foglie” molto elevato
indicando:

e Lastruttura e le ipotesi generali del modello

o |l/itipo/tipi di elemento/elementi che si ritiene pil opportuno impiegare

e Le eventuali considerazioni di simmetria che si ritiene possibile utilizzare

e Lageometria del modello ad EF (anche con una rappresentazione grafica)

e Ladisposizione dei vincoli e dei carichi

e Gli eventuali limiti da imporre sulla geometria della struttura ai fini della validita del modello proposto
e Le eventuali zone della struttura nelle quali il modello non € in grado di fornire risultati corretti

Note generali:

1. Sirichiede di fare il possibile per ridurre le dimensioni (in termini di numero di g.d.l.) del modello
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Ipotesi genrali del modello e tipo/tipi di elemento/elementi che si ritiene piu opportuno
impiegare

(indicare per ogni tipo di elemento: numero tipico di nodi e g.d.l./nodo)

Eventuali considerazioni di simmetria che si ritiene possibile utilizzare

(lllustrare anche con uno schizzo)



Modello ad EF: illustrare, servendosi anche di uno schizzo, la geometria del modello, la

disposizione indicativa degli elementi e le modalita di applicazione dei carichi e dei vincoli
(per questi ultimi due fare uso di un idoneo Sistema di Riferimento)



Eventuali limiti sulla geometria della struttura per la_validita del modello proposto

Eventuali_zone della_struttura nelle quali il modello non é in grado di_riprodurre

correttamente lo stato di tensione

Note (ad esempio possibili miglioramenti del modello, modelli alternativi, etc.)



